

陕西省总工会主管主办

陕西省一级报纸

国内统一刊号 CN61-0015

复字第 7338 期

邮发代号51-7 2019年10月23日

星期三 农历己亥年九月廿五 陕工网:www.sxworker.com

- ■国际社会期待中美经贸磋商朝着正确方向不断取得进展
- ■财政部、税务总局:从事大型客机研制项目纳税人等免征房产税
- ■央行报告:成年人近九成有活跃账户、超八成用电子支付
- ■今年前9个月中国信保承保金额超4500亿美元
- ■我国自主实施直升机超高压带电作业
- ■49家平台对接进博会:助力上海成为辐射亚太的进口商品集散地

"中国梦·劳动美"第八届全国职工 全健排舞大赛在西安隆重开幕

本报讯(记者 王何军)10月22日下 午,备受全国职工瞩目的"中国梦·劳动 美"第八届全国职工全健排舞大赛在西安 隆重开幕。肩负大家的期盼和嘱托,来自 全国各省市的51支代表队近1600名职工

全球集中展示中国职工的时代风采。

陕西省总工会常务副主席张仲茜宣 布开幕。西安市人大常委会副主任、市 总工会主席薛振虎,中国职工文体协会

西安市总工会常务副主席王军等出席 开幕式。

开幕式上,51支代表队伴随着动感 的乐曲,逐一步入会场。在主持人介绍

在高级裁判、导师先后入场后,全体 人员起立,奏唱中华人民共和国《国歌》。 薛振虎在致词中说,这次大赛是庆祝

中华人民共和国成立70周年系列活动之 一,旨在弘扬新时代职工精神,展示职工 良好风采,增强爱党爱国之情,激发"当 好主人翁,建功新时代"的奋斗热情,以 劳动创造托起中国梦。希望各参赛选手 将在比赛中彰显的团结与协作、活力与 激情传递到工作和生活当中,让"中国 梦"梦想成真,让"劳动美"绚丽多姿!

杨子青在讲话中说,全健排舞在全国 产业职工当中推广十一年来,已有3500 多万人参与其中,集中体现了全员参与 的职工文化特点,成为深受欢迎的职工 文化品牌项目。希望各位领队、各位队 员充分利用这次机会,相互观摩、相互学 习、相互交流,赛出风格赛出水平,赛出

运动员代表和裁判员代表先后进行

15时05分,在热烈的掌声中,张仲茜 宣布:"中国梦·劳动美"第八届全国职工 全健排舞大赛开幕。

在《美丽中国我的家》集体展演结束 后,比赛正式开始。当天下午和晚上分 别进行了团体项目比赛,以及单双人项 目大众组预、决赛,精英组预赛(淘汰赛)。

据悉,本次全国职工全健排舞大赛设 健身、艺术两大类共9个项目。其中,健 身类设集体展示、广场舞2个项目;艺术 类设团体单首排舞、团体串烧排舞、趣味 排舞、舞蹈、单双人、团体企业品牌工装 秀、团体旗袍秀7个项目。比赛历时四 天,全程在陕西大会堂举行,全部比赛将 于10月25日结束并举行闭幕式。

🙎 第26届中国杨凌农高会

中

玉

博

本报讯(实习记者 赵院刚) 10月22日,以"新农业、新农村、 新农民"为主题的第26届中国杨 凌农业高新科技成果博览会(以 下简称农高会)在陕西省杨凌示 范区开幕。包括上合组织成员 国在内的40多个国家和地区的 政要、涉农官员、专家学者和企 业家代表汇聚一堂,畅谈国际农 业发展面临的机遇与挑战,共话 上合组织农业合作新蓝图。

本届农高会共设4个室内展 馆(设国际标准展位2350个)、4 个室外展区,总展览面积18万 平方米。4个室内展馆主要以 农业高新技术成果展示交易和 现代农业国际合作为主,举办上 合组织农业展、国际种业展、全 国农业科技创新成就展,数字农 业展等40多个专题展;4个室外 展区举办农业双创展、农业机械 展、畜牧活体良种展等有关农业 方面的专题展。

为更好服务"三农",本届农 高会集中展示了更多农业高新 技术。在数字农业展上可以通 过互联网5G技术虚拟体验农业 种植,在智慧农业示范园可以看 到最先进的植物工厂、智能温 室、清洁能源循环等技术,让参 展群众亲身感受先进的农业生 产技术和生产模式。本届农高

会还组织百名农科专家进行现场咨询服务,以解决 农民在生产中遇到的实际问题,为农民朋友们提供 粮油作物、果菜种植、畜牧兽医、农产品加工、市场营 销、农村电商、科技扶贫等方面的技术、政策咨询。



10月22日上午,观众在本届农高会D展区 上海合作组织国家农业展乌兹别克斯坦共和国展位 了解国外特产。 本报记者 鲜康 摄

全健排舞专业委员会秘书长杨子青分 各代表队成员构成的同时,每个入场代 汇集十三朝古都,以舞为媒,向全国乃至 别致词和讲话。省总工会副主席张剑、 表队进行了简短的人场表演。 中国梦•劳动美"第八届全国职工全健排舞大赛

本报讯(记者 薛生贵) 您知道吗? 纳税人缴纳的每 一分钱,使用时从草案编制、 审批、执行和调整等环节都 有动态监督。

10月16日 市宝塔区人大常委会预算联 网监督中心,40平方米的房 间墙壁上挂满了工作流程、 人员职责等制度规定,4名 工作人员正在查阅一些部门 的预算电子信息报表。工作 人员魏莹说,他们的预算联 网监督系统,有查询、预警、 分析和服务4大功能模块, 2016年以来,全区总预算及 各部门预算执行动态情况一 目了然。

"部门预算执行预警是 将执行进度与序时进度作对 比,差异在30%-50%之间亮 黄灯、超过50%的亮红灯。"魏 莹说,比如出现哪个部门的 支出进度较慢,哪项专项资 金未及时发放等预警,他们 会及时向相关单位提出监

督意见和建议。 当前,预算监 督有四个重点防 线,即人大及其常 委会的监督,上级 政府、财政部门、

_____ 督 钱 袋

安市县

委会预

算

联

XX

盐

统

使

用

审计部门的监督。人大监督 是代表人民对公共财政收入 与支出进行监督,是宪法与法 律赋予人大的重要职权。

"外行人看不懂,内行人 存在。"宝塔区人大常委会副 主任赵延生说,监督专员都是 懂财经的。

2017年6月,全国人大常 委会办公厅印发《关于推进地 方人大预算联网监督工作的 指导意见》。2017年12月,陕 西省人大常委会办公厅印发 《陕西省推进预算联网监督工 作方案》。2018年6月,延安 市人大常委会预算联网监督 系统正式上线运行。

平台高标准建起来了,接 下来就是如何充分发挥作 用。目前,全省各级人大及其 常委会正在完善监督系统建 设、提高工作人员业务水平、 研发系统手机APP版等。用 心、用情、用力,更好地管好人 民共同财富。



"12.6%"折射中国创新动力

・张辛欣・



在22日工信部发布的工业经济数据中,有 一个数字格外引人注目:前三季度,高技术制造 业投资同比增长12.6%,增速高于全部投资7.2 个百分点。与之相对应的,高技术制造业增加 值同比增长8.7%,明显高于全部工业。

在经济学中,今天的投资就意味着明天的 产出。12.6%的高技术制造业投资增速,不仅 代表先进制造的发展速度,更从一个侧面反映 出市场的预期与信心,彰显经济运行中不断积 聚的创新动力。纵然当前面对复杂的环境和 转型压力,人们依然能从中看到经济发展的底 气和迈向中高端的潜力。

分析经济形势,视角尤为重要。当前,中国 经济进入结构、动力深刻调整的阶段,新动能正成 为推动实现高质量发展不可忽视的力量。在工业 领域,先进制造就是观察新动能的一扇窗口。

它是更轻薄的运动装、可变形的柔性屏, 是奔驰于街头巷尾的新能源汽车,也是遍布各 地的智慧工厂……

今年以来,高技术制造业投资与增加值增 速高于平均;太阳能电池和新能源汽车产量实

现20%以上的增长;电信业务总量、软件与信息 技术产业发展迅猛;工业与信息技术加速融合 企业数字化研发设计工具普及率约70%……新 产品、新产业加速孕育、快速迭代,新动能加速 积聚,正以看得见的方式推动经济转型升级。

创新不只在先进制造,动能转换也来自取 长补短、腾笼换鸟。三季度工业产能利用率为 76.4%,淘汰落后产能力度不断加大,为新动能 腾挪出巨大空间;技改投资增速大幅高于制造 业投资增速,新动能快速崛起,市场焕发勃勃 生机。前8个月,规模以上民营工业企业和中 小工业企业实现利润好于整体工业,从一个侧 面印证创新的效果与活力。

也许有人会说,新动能只是观察经济的一 个视角,一些指标单独来看也许并不全面,有 些行业也会面临经济周期和市场的影响。

但不可否认的是,从这些数字中可以看 到,新技术、新模式方兴未艾,经济发展质量不 断提升。在世界经济增长放缓中企稳,在应对 风险挑战中稳进,不断聚集的创新动力更是展 现了中国经济所具有的韧性与后劲。

星星之火可以燎原。我国拥有庞大的市场 和超亿户的市场主体,其中蕴藏着巨大的力 量。随着创新氛围的浓郁、创新意识的加强、 创新成果的涌现,我们有理由相信,中国经济 必将迸发出更大活力。

1046.3公斤!袁隆平第三代杂交水稻首次公开测产

新华社长沙10月22日电(记者 周勉)由"杂交 水稻之父"袁隆平团队研发的第三代杂交水稻10月 21日至22日首次公开测产。经测产专家组评定,最 终亩产为1046.3公斤。

本次测产由湖南省农学会组织中国农业科学院 等单位专家实施。

21日下午4点,专家测产组对云集镇示范的新组 合 G3-1S/亲 19 进行机械化收割测产,并于 22 日 12 点左右公布了测产结果。第1丘实收面积468.48平 方米,实收毛谷882.8公斤;第2丘实收面积711.52平 方米,实收毛谷1363.0公斤。按照标准含水量13.5% 折算,分别折合亩产1034.4公斤、1058.3公斤,平均亩 产1046.3公斤。

"杂交水稻之父"袁隆平表示,第三代杂交水稻的 综合优势,可以推动我国的水稻生产向更加优质、高 产、绿色和可持续方向发展。

"霜降三旬后, 蓂馀一叶秋。"《中国天文年历》 显示,北京时间10月24日1时20分将迎来"霜降" 节气。专家提示说,"霜降"是秋季到冬季的过渡

编辑:兰增干 版式:张 瑜 校对:桂 璐

节气,天气将由凉转寒,公众要注意防寒和防燥。

陕西出台新政

高层次人才可通过绿色通道申报高级职称

本报讯(独萍 孙文超)近日,我省开 始执行《陕西省突出贡献人才和引进高层 次人才高级职称考核认定办法》,省人社 厅与省文化和旅游厅共同印发《陕西省艺 术系列职称评审条件(试行)》。年底前, 我省还将制定印发深化工程技术、会计 系列职称制度改革的实施意见,深化人 才发展体制机制改革、深化职称制度改 革和分类推进人才评价机制改革。

《陕西省突出贡献人才和引进高层次 人才高级职称考核认定办法》创新人才评 价机制,对引进的高层次人才放宽职称资

格、任职年限要求,突出贡献人才不受学 历、论文等条件限制,外资企业、民营企业 等的人才只要符合考核认定标准都可以 申报高级职称,畅通了非公有制经济组 织、社会组织、自由职业专业技术人才职 称申报渠道;优化职称评价方式,基础研 究人才评价以同行学术评价为主,应用研 究和技术开发人才评价突出市场经济效 益和社会评价;注重考核人才创新成果, 在经济社会各项事业发展中作出重大贡 献的专业技术人才,可以直接申报。只要 在专业领域有突出贡献或显著成绩,可以 直接通过绿色通道申报高级职称。

自2017年省人社厅出台《陕西省突出 贡献人才和引进高层次人才高级职称评 审试行办法》后,我省已组织开展了5批考 核认定工作,110多名突出贡献人才和引 进高层次人才取得高级职称。这些高层 次人才都是我省各行业领域的顶尖技术 骨干,创新型人才、高新技术企业高端人 才占70%以上,其中有多名是从国外引进 的高端人才。

《陕西省艺术系列职称评审条件(试 行)》取消了电影放映技术专业,增加了动

漫游戏专业,政策调整后,我省艺术系列 职称包括编剧(作词)、作曲、影视化妆、影 视技术等18个专业。调整后的艺术人才 职称评价标准,注重向基层一线艺术人才 倾斜,申报高级职称增加了基层服务时间 要求,引导优秀人才深入基层、服务基层; 优化人才评价标准,把演员等10个专业申 报副高级职称的学历要求降至专科学历, 并对这10个专业免去论文发表要求,可用 结合工作实际的艺术实践总结替代。同 时,完善部分专业职称层级,舞台技术专 业增加了正高级职称。

本报电话 有奖新闻热线:029-87344644 15309270781

记者部:87344614

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com